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: ! Résumé de I'épisode précédent

Alexandre Vial

Résumé

e Théorie du cadran a chapeau a tronc cylindrique,
présentation lors de la CCS du 30 mai 2009

s

e Succession de styles droits fictifs, il suffit de calculer la
longueur d’un style

e Si on remplace le cylindre par un cOne, je ne sais pas
faire !

/10



Probléme de la limite

ombre-lumiere

Alexandre Vial

Résumé « 4 n aye

. Peut-on considérer un céne comme une superposition de
imite .

ombre-lumiére CyllndreS ?

Lignes
horaires

3

3/10



Probleme de la limite
ombre-lumiere
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Résumé

. Peut-on considérer un cone comme une superposition de
imite .
ombre-lumiére CyllndreS ?

Lignes
horaires

Non !

Les limites ne sont pas dans le plan vertical passant par
I'axe du céne.
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On comprend mieux vu du dessus
Limite
ombre-lumiére




1 I! Probléme de la limite

Alexandre Vial

Principe du calcul
Limite N o
ombre-lumiére e n:vecteur normal au
cone
S : vecteur donnant la
position du Soleil

limite ombre-lumiére :
ns=0

h : hauteur du Soleil

« : demi-angle
d’ouverture au sommet
du cone

ombre-lumiéere

Af = arccos(—tan atan h)

Sud i

Limite si
a<m/2—-h&sa<¢p—e
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Lignes
horaires

Calcul des lignes

On cherche l'intersection de 'ombre du chapeau (disque de
rayon R) avec une des deux lignes délimitant les zones
claires et sombres.

On prend un point quelconque A du bord du chapeau, de
coordonnées (x4, ya,0). On calcule sa projection A’
parallelement au vecteur s dans le plan (P) passant par
I'axe du cylindre et la limite de droite par exemple

tanh p‘
_ h _ —_qg=0.
xatan i+ ya (tanA9 sinA0> q=0
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T Tracé des lignes
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Pour tracer les lignes horaires, on va « dérouler le céne »
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On travaille en coordonnées polaires :

e longueur de l'ombre : r = /X3, + y% + (za — q)?.
—A+ A —1/2

V1 +p?

e angle: 0 =



T Exemple de lignes
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¢=483°,avec R=1,ry=0,5eta =15°

R=1r_H=0.5 pente=-3.7321
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__ I! Cadrans
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¢=483°, avec R=1,ry=0,5eta =15°
Résumé

Limite
ombre-lumiére
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horaires

(a) Le 21 mars a midi solaire.  (b) Le 21 mars a midi moyen.

FIGURE: Cadran final, sans et avec analemme.
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Et si on change la forme du
chapeau ?

-‘

FIGURE: Cadran champignon.
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